



济宁高新区

粥到暖人心 浓情腊八节

本报济宁讯(记者 刘菲 曹俐 通讯 员 付永佳 郑宁宁 马文平 颜宇革 吕一 军 于璐 韩彦平 吴桂娴 张瑞 杜少瑞) 腊月年关近,煮粥待阳春。腊八节喝碗腊 八粥是中国一直以来的习俗,日前,为进 一步弘扬中华优秀传统文化,让居民感受 到浓浓的节日氛围,济宁高新区各街道纷 纷开展腊八节主题活动,到处洋溢着暖暖 的氣用。

洸河街道

洸河街道西闸社区联合爱心企业, 共同举办了一场别开生面的"腊八送温 情 粥到暖人心"活动。当日清晨,社区工 作人员与爱心企业志愿者们便忙碌起 来,精心熬制了一锅锅香浓的腊八粥。 在全聚德门口,他们摆起了送粥的爱心 摊,将这份暖意传递给每一位需要的 人。一碗碗热腾腾的腊八粥和包子,递 到了环卫工人和外卖小哥的手中,他们 的脸上洋溢着幸福的笑容,感受到了来 自社区的浓浓温情。

1月7日, 洸河街道黄庄社区开展"欢 庆过腊八幸福中国节"宣讲活动。活动 中,社区工作人员郑宁宁为在场居民们讲 解了腊八节的由来和习俗,详细介绍了腊 八节这一传统节日的起源和庆祝方式,让 居民对腊八节有了更深入的了解。活动 还设置了现场讨论环节,"每到腊八节,很 多家庭忙着剥蒜制醋,泡腊八蒜;买大米、 小米、糯米、高粱米、紫米、薏米等,熬制腊 八粥,在农村有'过了腊八就是年'之说, 过腊八意味着拉开了过年的序幕。"其中 一位居民发言道。讨论过程中,在场人员 纷纷分享自己对腊八节的独特理解和体 验,互相学习,进一步加深了居民们对传 统文化内涵的认识。

同日,在冠亚社区,组织开展了"暖暖 腊八节浓浓中国年"宣讲活动。活动中, 社区工作人员通过PPT演示的方式,为居 民讲述了腊八节的传说、传统美食以及相 关诗歌,阐释了腊八节的由来,增进了居 民们对中国传统节日的认知,让居民们对 我国的传统节日有了更深入的了解。活 动最后,社区工作人员为居民们送上了温 馨的腊八祝福,期望居民们在新的一年里 身体健康、事业顺遂、家庭美满。

柳行街道

在柳行街道,各个社区也开展了各具 特色的腊八节活动。崇文社区为了辖区 早起上班上学的群众能够喝上第一碗暖 心腊八粥,天未亮便开始准备,各个小区



门口的大锅热气腾腾,散发着诱人的粥 香。网格员们亲自登门拜访高龄老人,将 腊八粥送到他们手中,让他们感受到社区 的关怀与温暖。

新杨柳社区则组织了一场"腊八识 '宝'"趣味活动,向孩子们详细介绍了腊 八节的由来和习俗,并通过观察和触摸, 让孩子们对稻谷、小麦、玉米、大豆和高粱 等腊八粥原料有了更深刻的认识,也体会 到了粮食的珍贵和劳作的辛苦。

除了精心准备的腊八粥,广安家园社 区工作人员和居民志愿者们热热闹闹地 包起了饺子,众人围坐成一圈,分工明确, 场面温馨而祥和,现场欢声笑语不断。随 后,将一份份打包好的饺子和腊八粥送到 独居老人家中,让他们共同感受节日的温 馨与欢乐。

府东社区则设立了发放腊八粥的摊 位,吸引了许多居民前来品尝。在摊位的 另一边,高新区总工会的工作人员还为小 区居民发放了精美台历,为活动增添了更 多新年气息。社区还安排"小分队",将腊 八粥和新年台历送到行动不便的老人家 中,传递社区的关爱与温暖。

黄屯街道

黄屯街道联合高新区总工会,在商贸 美食城内的"工会驿站"举办了一场"浓情 腊八节,粥到暖人心"文化活动。当一份 份腊八粥送到外卖小哥手中时,他们疲惫 的脸上露出了惊喜与感动的笑容。一位 外卖小哥激动地说:"每天在外面风里来 雨里去,没想到在腊八节能收到这么暖心 的腊八粥,感觉心里热乎乎的。"同时,志 愿者们还向外卖小哥们和来往的群众介 绍了腊八节传统习俗和文化典故,宣传了 传统文化。

1月7日,黄屯街道蓼河社区森泰御 城·上院小区开展"浓情腊八粥到福到"志 愿服务活动,现场为居民们分发腊八粥, 并送上新年的美好祝愿,旨在传承腊八节 传统文化,让小区群众感受到节日的温暖 和喜悦。

腊八节当天,森泰御城·上院小区的 志愿者一大早就开始忙碌起来,他们精 心挑选食材,保障每一碗粥都熬制得恰 到好处,既要保留传统风味,又要符合居 民们的健康需求。活动现场,志愿者们 热情地为每一位居民送上一碗碗热腾腾 的腊八福粥,传递着对居民们的美好祝 福。小区居民们接过福粥碗,脸上洋溢 着幸福的笑容,对志愿者的贴心服务表 示感谢。

王因街道

农历腊月初八——腊八节,在这个寓 意着团圆与温暖的节日里,济宁高新区王 因街道街头村在老年食堂举办了"浓浓腊 八粥香甜暖人心"主题活动。

活动现场,志愿者们早早地开始了腊

八粥的熬制工作。精选红豆、绿豆、花生、 大枣、莲子等多种食材,经过数小时的精 心慢炖,一锅锅香气四溢、营养丰富的腊 八粥新鲜出炉,不仅传承了腊八节的传统 习俗,更提升了村民的幸福感。

志愿者们端着热腾腾的腊八粥,亲自 送到每一位到场村民的手中,并致以节日 的问候与祝福,村民们脸上洋溢着幸福的 笑容,纷纷表示:"这样的活动让我们感受 到了浓浓的节日氛围,也感受到了政府的 关怀与温暖。

在这个寒冷的冬日,一碗碗腊八粥, 不仅温暖了胃,更温暖了心。通过这样的 活动,不仅弘扬了中华优秀传统文化,还 增强了村民之间的情感联系。

1月7日,高新区王因辖区华杉英特 力幼儿园园长和7名小朋友,为高新区分 局王因派出所民辅警送来了热气腾腾的 腊八粥。幼儿园的老师们表示,派出所的 民辅警一直默默守护着校园师生的安全, 无论是在幼儿园周边的日常巡逻,还是在 正常的上放学,始终坚守岗位,师生们非 常感动,孩子们也从老师那里了解到警察 叔叔、阿姨们工作的辛苦,便想用自己的 方式表达感谢。

"叔叔,阿姨,这是我们做的腊八粥, 祝你们腊八节快乐。"华杉幼儿园的小朋 友们手提着腊八粥对派出所民警天真地 说道。民辅警们深受感动,纷纷表示这不 仅是一碗腊八粥,更是一份深深的信任和 支持。民辅警将带着这份温暖,继续坚守 岗位,为辖区的平安稳定保驾护航。

接庄街道

一碗腊八粥,温暖系万家。为弘扬传 统文化,促进社区和谐,营造欢乐祥和的节 日氛围,1月7日,济宁高新区接庄街道九 瑞城网格开展"情暖腊八节,网格送'粥' 到"活动,邀请居民共品美味甜粥,传递冬 日暖意。

活动开始,物业工作人员准备好食 材,现场熬制热气腾腾、鲜香浓厚的腊八 粥。随后,网格员将一碗碗腊八粥送到居 民手里,大家品尝着香甜可口的腊八粥, 脸上也绽放出幸福笑容。借此次活动还 开展了上门送粥服务,对于腿脚不便的老 年人,网格员打包好温暖的腊八粥上门, 并为他们送上节日的问候,让他们感受到 冬日的温暖和节日的快乐。

小小一碗腊八粥,不仅驱散了冬日的 严寒,更凝聚了网格的温情与关怀,提升 了居民的幸福感。下一步,接庄街道九瑞 城网格将继续开展更多有意义的活动,为 辖区居民带来更多的欢乐与温暖。

我为群众办实事

济宁高新区

全力保障道路环境整洁



本报济宁讯(记者 曹俐)近日,随着气温不断下 降,城区道路两侧的落叶不断,为城市增添一抹季节 的色彩的同时,也给居民的日常出行带来了诸多不 便。面对这种情况,济宁高新区园林部门发起了一场 落叶集中清扫行动,确保城市干净整洁。

环卫工人手持工具对海川路和高新大道附近道 路的落叶进行人工清扫。清扫过后,几辆多功能机扫 车有序地对路面进行深度清洗作业,一套流程下来, 路面、路沿石焕然一新。

济宁东城建设集团绿化环卫部部长宋广建介绍, 要确保城市环境的整洁,单靠人力远远不够。于是, 采用了"人工+机械"结合的模式,既发挥了人工的灵 活性,又充分利用了机械的高效性。同时,他们还针 对落叶相对集中的重点路段区域,延长了机扫作业时 间,确保每一处角落都能得到彻底的清理。"为了让高 新区道路两侧在冬季也能保持靓丽清洁的面貌,我们 不仅做好日常保洁工作,增加道路清扫频次,还合理 安排人员,做到日落日清。此外,我们还加强了与市 民的沟通,鼓励大家共同参与到城市环境清洁中来。"

据了解,自高新区环卫作业进入"冬季模式"以 来,组织人员、车辆对各类卫生盲区、垃圾死角进行集 中清理整治,确保冬季环境卫生质量标准不降低。

"在今后的工作中,东城建设集团将持续做好环 境卫生的清洁工作,不断探索环卫工作新模式、新方 法,共同为建设靓丽清洁的高新区贡献力量。"宋广建

柳行街道 年货送到家门口

本报济宁讯(记者 曹俐 通讯员 谢红晨 崔师 孟 庆岩) 近日,济宁高新区柳行街道新杨柳社区联合辖区 惠民超市开展了黄河大集暨年货大集进社区活动。

记者在活动现场看到,社区广场上热闹非凡,十 余个展销摊位依次排开,琳琅满目的商品让人目不暇 接。从高品质的绿色农副产品、粮油调味品,到新鲜 的肉食,再到寓意吉祥的春节装饰品,各类年货应有 尽有,满足了居民们的多样化需求。

居民们穿梭在摊位间,挑选着自己心仪的商品, 脸上洋溢着幸福的笑容。刘阿姨提着两袋满满的年 货,高兴地说:"以前我们总是去超市或者农贸市场买 年货,现在社区把年货大集办到了家门口,真是太方

服务"零距离",便民"暖人心"。柳行街道新春黄 河大集系列活动不仅让居民们在家门口就能逛大集、 办年货,更让他们感受到了浓浓的年味和社区的关 怀。下一步,柳行街道将继续发挥党建引领作用,秉 承"便民、惠民"的服务理念,打造体验传统文化的活 动平台,精心建设服务型、创新型和谐幸福社区,为居 民们带来更多温暖与便利。

黄屯派出所

站好"护学岗"安全伴成长

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 王晓立)为进一 步保障师生的生命财产安全,全面提升辖区校园及周 边治安防控水平,近日,黄屯派出所常态化开展"护学 岗"工作,全力护航辖区青少年健康成长。

工作中,派出所民辅警在上下学重点时段准时到 岗,在校园门口及周边维持秩序、疏导交通,引导车辆 有序通行,保障道路通畅。坚持"静态备勤、动态巡 逻"模式,加强校园周边治安防控力度,切实做到校园 门口"见警察",主要路段"见警车"。同时,密切关注 校园周边可疑车辆、人员,排查不稳定因素,及时消除 安全风险隐患,增强在校师生及家长的安全感,营造 良好的校园周边秩序,防范各类安全风险,极大地提 升了广大师生的安全感和满意度。

接下来,黄屯派出所将持续做好"护学岗"工作, 不断完善工作机制,加强与学校、家长的沟通协作,为 学生的成长和学习创造更加安全、稳定、和谐的环境。

接庄街道

关爱老年人眼部健康

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 尹睿菡)近日, 济宁高新区接庄街道接庄社区的网格员们积极行动, 联合社区卫生服务中心,开展老年人眼部健康检查活

活动当天,社区网格员们一大早就忙碌起来,布 置场地、摆放桌椅、张贴视力检测表,准备工作有条不 紊。前来检查视力的老人们络绎不绝,网格员们穿梭 其中,或搀扶老人慢慢入座,或耐心解答疑问,热情引 导老人们按序接受检查。社区卫生服务中心的专业 医护人员带来了先进的检测设备,细致地为每一位老 人进行视力测试、眼底检查等项目。医护人员一边操 作仪器,一边轻声询问老人,并依据情况给出护眼建 议,提醒老人们日常饮食多摄入富含维生素A的蔬 果,看电视、读书看报时注意光线调节等。

洸河街道

创新活动形式 打造幸福港湾

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯 员 王春宇)为丰富社区儿童的课余 生活,培养他们的社交能力,构建和 谐稳定的社区环境,近期,济宁高新 区洸河街道明泰党委在光明小区小 广场举办了一场"洸暖万家 幸福集 市"儿童"跳蚤"市集活动。

活动开始,孩子们便迫不及待地 涌入专属区域,开始精心布置自己的 "小天地"。各式各样的闲置玩具、书 籍、手工艺品等琳琅满目,吸引了众 多居民的目光。孩子们在交换或售 卖中不仅体验到了交易的乐趣,更将 环保理念深植于心,让这颗绿色的种 子在他们心中生根发芽。

活动现场还贴心地设置了免费 的眼科检查、医疗咨询、牙科保健等 服务摊位,让居民们在家门口就能 享受到贴心的健康服务;空气堡的

欢乐体验、法治宣传角的法律知识 普及、免费奶制品的品尝等,更是让 不同年龄段的居民都能找到自己的 乐趣。这样的设置不仅满足了居民 多样化的需求,也进一步拉近了社 区党委与居民之间的情感纽带,增 强了社区党组织的凝聚力与向心

此次活动不仅为社区居民打造 了一个集娱乐休闲、便民服务、情感 交流于一体的综合性平台,更提高了 居民生活的便利性与幸福感指数。 下一步, 洸河街道将继续秉持为民服 务的宗旨,挖掘居民的多元需求,勇 于探索创新活动的形式与内容,致力 于将"幸福集市"等活动打造成为常 态化、品牌化的社区特色项目,让社 区真正成为居民们心之所向、安居乐 业的幸福港湾。



王因街道社工站

携手共筑 传递温暖

本报济宁讯(记者 刘菲)为深入 贯彻党中央关于志愿服务的重要论 述,积极落实中办、国办关于健全新时 代志愿服务体系意见要求,1月7日, 济宁高新区王因街道社工站正式启动 了为期六期的"携手共筑·传递温暖" 志愿赋能小组活动,旨在以"一社区一 品牌"为抓手,通过系统化的培训与实 践,为储庄村志愿服务注入新的活力 与效能,因地制宜深化打造"为小为 老"品牌特色,有效助力济宁高新区在

地基层治理提质增效。

恰逢腊八佳节,社工与志愿者们携 手合作,将所学知识转化为实际行动。 他们互相协作,细心清洗、准备食材,严 格按照传统工艺熬制腊八粥。在社工 的指导下,志愿者们分工明确,协作默 契,将一大锅热气腾腾、香气四溢的腊 八粥熬制完成。

随后,志愿者们带着这份沉甸甸的 心意,穿梭于村居之间,将一碗碗热腾 腾的腊八粥送到低保老人和退伍老兵

的手中。在送上温暖的同时,他们还耐 心倾听老人们的心声,了解他们的生活 需求与其他服务建议,提升了他们的社 区归属感和幸福感,并以实际行动为下 一步的基层治理工作提供了宝贵的服

本期小组活动不仅体现了基层社 区在传统节日期间"贴近民生 温暖民 生",更是志愿者参与第一期志愿赋能

小组"理论转化为实践"的生动展现。 在活动中,志愿者们展现出极高的 团队协作能力与应变能力,他们不仅 学会了如何更有效地开展志愿服务, 还通过相互支持、共同进步,影响辖区 居民认同社区,进一步增强社区参与 度,为基层治理的灵活性与高效性注 入了新的活力。大家在本期活动中的 成功参与,将激励他们带着更加饱满 的热情和更加坚定的信念,投入到储 庄村的和谐美好志愿服务中去,成为 在地基层治理服务与发展中不可或缺 的一分子。